

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
PALÁNKA, Báró Gromon-Dezső utca 14 sz.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre
 Szerkeszti: Rothschild Zsigmond.

Előfizetési ár:
 Egész évre 6— K
 Fél évre 3— K
 Amerikába egész évre 8— K
 Nyilftér sora 30 fillér.

HIREK.

A „Vasárnapi Ujság“ július 11-iki száma galicziai győzelmes harczaikból közöl sok képet. Ezek egy része a visszahódított Przemysiből és az ottani életről mutat érdekes részleteket és pillanatokat, másik része pedig vitéz csapatainak Lembergbe való bevonulása alkalmával készült Rendkívül érdekes képeket közöl e szám a dardanellai harcsterről, közölve egy sereg elsüllyesztett ellenséges hadihajó képét is, továbbá a nyugati harcsterről a németek harczaiból. Szemere György „Két leány“ című regényének és Strug András „Egy bomba története“ című regényének folytatását közli e szám, melynek tartalmát még sok érdekes aktuális kép és cikk egészíti ki s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészt, Sakkjáték Halálózás stb. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

Gyere csak Sáfian! A váradi csapatkórház előtt a szokásos gyülekezet. Pipázó, zircs falusi atyfiak támogatják a falat, parasztasszonyok, öreg anyók, szemrevaló menyecskék hévizálnak a palánk körül. Mind egyiknél megrakott kosár nehéz batyu. A vizit órájára várnak. A gyerekek jöttek látogatába. A kapu előtt sebesült vitézek sütkéreznek. Egy cugszfűr, szép szál sárreji gyerek, háborus törtétiákat beszél. Az asszonyféle csöndesen szepege sirdogál s a szívével hallgatja a bakagyerek meséjét, hogy lát oszt amint a dög muszka kigyúgta a dekkungból a fejt, már inkább hótt vót, mint e'eveny, meg aztán mikor a hadnagy ur Rigó a Manliker agyával vert szét az orosz svarcméniában. . . Bizony öröm ezt hallgatni, hogy az isten minden ártalmával legyen kárira a magyar ellenségének. Egy vén bárándi paraszt, olyan öreg, hogy a pipa is kialszik a szá-jában, ül az asszonya mellett a földön,

ümmög, pislog, sumáko'. Figyeli a beszédet, Figyeli egy darabig, aztán kóp egy nagyot, ahogy dukál:

— Iszen nem mondom ecsém, ez is csak háboru . . . Háboru egye ki a fekyly De mikor én harcoltam Pádovában . . .

A katonák nevetnek, óvdódnak az öreggel. Ugye hogy cudarabb volt, keményebb volt. A vót a háboru; A vén ember remegő kézzel tömködté a pipáját:

— Bezony annak már szip egypár eszendeje, de ugy emlíkszem, mintha ma lett volna. Jaj bezony . . .

— Aztán hány bataliony sturmo't egy szerre bátyám?

— A jó fene jobban tudja. Sok Rémisztó sok. Mindegy az ördög bujk bele Hanem én mégcs csak hoztam ezüst medáliát.

— Vitéz volt kend ekkor, de nagyon.

— Hát . . . iszen nem mondom. De nem azir adták. Ugy vót az, hogy Pádovában írták a békét. Gyönyörű egy szip kastélyban lakott a császár, már mint a nienk Odagyútt a gyenerálisával a talián hadvezir. Szip nagy kövir egy ember vót, anyi a medáliája, hogy a hasára is jutott három. A kastijban írták a kontraktust a békéről. Én meg ott álltam Gál Bálin' komámmal a kapuban vártán. Cefet meleg vót a vaffenrokban, de álltuk. Egyszer aztán kinyit a kapu me'ett az ablak. Hái kit látok? Ott állt ő szent felsége apostoli unuk a császár. Kék atliában, fehéprémes p'ros mentében. Kihajolt az ablakon és a fejével felém intett . . . Tyű az irgalmat, odaléptem, kivágtam egy gyönyörű laptákok. A felséges császár szatult, aztán aszon'ya:

— Gyere csak Sáfian. Híjd a cin borádat is, Gyertek fel a kastijba.

— Igen is ő szent felsége p'raicsira.

Fölmentünk a lépcsőn. A császár pucerje elv'ette a fegyverünket és bemenünk a legcifrább szobába. Nem akarok hazudni, de volt akora, mint a püspök temploma. Egy aranyos asztalnál ült a császár meg a talián vezir.

— No — aszongya ő felsége — azir szólítottam be kenteket, hogy a szerződést itten írják alá mint tanúk. Az van benne, hogy megálapodtunk a taliánnal és a leginység mán kedden afférol, megyen haza.

Se szó beszid, fogtam az arany pennát, beleütöttem a piros tintába, aztán összecaptam fesz a bakancsot:

— Melde gehozam én csak aláimom

akármi van benne, de Gál Bálint cimborám vezetett egy kutya ember. Az atya istennek nem ir alá addig semmit, amég előbb el nem óvassa.

. . . Hat így aztán a béke csak meglelt valahogy.

Turul permitt

a legkiválóbb permitezőszert felülmúlja a **rézgálicot** és a növényre teljesen ártalmatlan. Egy doboz, mely 200 liter vízhez teljesen elegendő, K 3,20. Megrendelhető a pénz előleges beklüldése vagy utánvétellel

Permitt művek

Budapest, VII. Elemér-u. 38

Kapható még 40 f., 80 fillér 1.60 K csomagolásban is. — Régi vevőinktől számos e ismerő'evél.

Agyonlőtte az apósát. Gyászos végül családi viszály történt Szabadkán. Gabrics Máté otthon ült családjával, amikor bement hozzájuk az az apósa: Svraka János. Szóváltás közben Gabrics felingerült állapotban felkapta a revolvert és három lövéssel agyonlőtte az apósát. A gyilkos vót a helyszínen letartóztatott és beszállították a rendőrségre, ahol azonnal kihallgatták. Azzal védekezett, hogy a család békésen ült odahaza, apósa pedig, mihelyt bejött, őt kapával-megtámadta, leütéssel fenyegette és szidalmazta. Gabrics figyelmeztette az öreget, hogy ne közeledjék hozzá, mert ha támadásával fel nem hagy, lelövi. Svraka mit sem adott a figyelmeztetésre és vejt meg akarta ütni, mire Gabrics háromszor rálőtt az apósára. A lövéseknek borzalmas hatása volt, úgy hogy Svraka rövid kintlódás után kiszenvedett. A csendőrség még az éjjel befejezte a nyomozást és a tanukat a helyszínen kihallgatta. Svraka holttestét a hullaházba szállították.

Igy irnak családjuknak a somogyi vitézek! Arany Bálint somogyi, rinyaujlaki ref. tanító szívességéből alább közülük Balázs István somogyi vitéznek

Junius 18-án az északi harcztérről családja-
hoz irt megható levelét:

Szeretett felesége n és szüleim! Öröm-
mel tudatom, hogy álléptük az orosz határt
s e levelem már orosz földről írom. A jó
Isten segítségével eddig velünk volt, szeren-
csésen idáig jutottunk s remélhetőleg ezu
tán is sikerrel harcolunk. Sok és küzdel-
mes harcaink után sikerült ezen a részen
az ellenséget visszaszorítani. Habár én nem
is lehetek odahaza, nem könnyíthetem a
ti munkáitokat, azért ne csüggedjétek,
tűrjétek békén. Adjon Isten nektek erőt,
egészséget a munka elvégzésére. Ti otthon,
mi meg itt küzdünk, fáradunk jövő boldo-
gságunkért, békeségünkért, sőt életün-
kért. Külö tizenegy hónap mult el azóta,
hogy tanulom ellenségeink reánk törtek
és meg akartak bennünket semmisíteni.
Sok hónapi fárasztó munka, harc után
ellenségeink száma egy uj, talán valami-
nyit közt a leggyűlöltebb ellenséggel szar-
porodott. De mi hiszszük és reméljük,
hogy ezzel is felvehetjük a harcot és
megmutatjuk, hogy nem vagyunk annyira
elgyengülve, a mint talán ő gondolta. A
magyarok Istene velünk lesz és megsegít
bennünket uj ellenségeinkkel szemben is.
Tehát ti se csüggedjétek odahaza és ne
adjátok hitelt a sok mendemondának. Biz-
zatok velünk együtt a lstenben és örüljétek
velünk eddig elért sikereinken. Majd vége
szakad egykor e háborúnak és mi újra
élvezhetjük a családi élet boldogságát,
— feltéve, hogy az Isten életemet megtartja
Isten legyen veletek! Én mindig gondolok
rátok. Arra kérék, hogy szüleim iránt jó
viseld magadat. Ne félj, ha a jó Isten haza
segít, meghálalom ezt neked. Kedves szülei-
meg ara kérem szeretettel, hogy feleségem-
hez az én távolléttemben is viseltesenek
szeretettel s a mint ő viseli magát, a sze-
rint szeressék őt, mint saját gyermeküket
Ne adja az Isten, de ha mégis ugy lenne,
hogy többé haza nem mehetnék, akkor se
feledkezzenek meg róla. De azért nem
kell ám szomorkodni, a jó Isten, ha eddig
megőrizett, én ugy hiszem, ezután is meg-
tart számotokra. Az Isten legyen mindyá-
junkkal a remélhető viszontlátásig!

— Villámcsapás a petroleumba.
Bukarestből jelentik: De'cajában a Roman-
Americana petroleum társaság finomítottjáb
n a 101. számú rezervoárba beledűtött a vil-
lám. A tűz árcsapot két másik rezervoárba
is. Minthogy az áru mindéddig való visz-
zatartása miatt a kitermelt petroleummen-
nyiség az összes rezervoárokat megtöltö-
tötte, az égő rezervoárokból nem lehetett
elvezetni a petroleumot Mentésre gondolni
sem lehetett. A kár másfél milliónál több.

A szállítási igazolványok. A
kormány ma kiadott rendeletében a
kétszeresre, zabra, száraz babra, bor-
sóra és lencsére is kitejeszt a szállítási
igazolványokról hozott régebbi
rendelkezéseit. A Hadi Termény-rész-
vénytársaság címere szóló vagy általa
feladott küldemények szállítási igazol-
ványait az Országos Gazdasági Bi-
zottság állítja ki. A miniszteriumok e
rendeletet kiterjeszthetik a fennálló
rendelkezésekben nem említett mező-

gazdasági termékekre és cikkekre is.
E rendelet hatálya Hor-
vát-Slavonországra is kiterjed.

Dr. Richter-féle Horgony-Liniment.
Capsici compos. A Horgony Pain Expeller
pótléka, egy kitűnő háziser, fájdalom-
mentes bedörzsölés köszvény, rheuma,
hülés, ischias, derékfájásnál stb. ezerszeren
használ a legjobb eredménnyel. A
Horgony-Liniment. nagy elterjedtsége
fényes bizonyíték, hogy e szer kitűnő és
egy házból sem volna szabad hiányozni,
Különösen olyan egyéneknek ajánlató
akik a szabadban tartózkodnak és így
könnyen hűlésnek vannak kitéve, mint
katonák, gazdálkodók, e dészek, vadászok,
halászok, bányászok stb. valamint turisták
nagyobb tura előtt és után, egyáltalán
utazók, akik gyors és biztos segítséget
keresnek. A hadban álló katonáknak
a Horgony Liniment teljesen nél-
külözhetetlen (nagyon kényelmesen
küldhető mint taborlevél). Kapható minden
gyógyszertárban vagy közvetlenül besze-
rezhető Dr. Richter »Az arany orosz-á-
hoz» címzett gyógyszerárából, Prága 1
Elisabethstrasse 5. — Szétküldés naponta.

Nyitftér.

Nagyszerien bevált a harctéren küzdőknél es
általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomsillapító bedörzsölés
meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok,
mell-és hátfájás stb. esetiben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. capsici compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegeje K -80, 140, 2/-.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvet-
lenül az »Arany orosz-áshoz» címzett
Dr. Richter-féle gyógyszerárában,
Prága 1, Elisabethstr. 5.
Naponkénti szétküldés.

Steckenpferd
liliomtejszappan

Bergmann & Co. Teschen a. Elbe.

elérhetetlen hatású széplők eltávolítására és nél-
külözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számta-
lan elismerő levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárak-
ban, drogériákban, illatszere és fodrász üzletekben
1 koronáért kapható. Szintgyű páratlan hatású nő,
kézapolószer a Bergmann »Manera» liliomkrémje,
mely tubusokban 80 fillérért mindenütt kapható



KIVÁLTOTT SZŐLVÉNYEK
BÉRSZŐLVÉNYEK

MAYER KARDIT

ROZSATERMÉK
KIVÁLTOTT SZŐLVÉNYEK

ROZSATERMÉK
KIVÁLTOTT SZŐLVÉNYEK

ROZSATERMÉK
KIVÁLTOTT SZŐLVÉNYEK

ROZSATERMÉK
KIVÁLTOTT SZŐLVÉNYEK

ROZSATERMÉK
KIVÁLTOTT SZŐLVÉNYEK

RÉZGÁLIC
helyett permetezzük
PERONOSZPORRAL
mely teljesen felülmutja a rézgálicot. A
pornak összetétele kitűnő eredményt mu-
tat fel. Rengeteg elismerő nyilatkozat
uradalmaktól, kiszagdaktól

Hoffmann Peronoszpor-
gyár
Budapes, Lónyay-utca 42/a

5 fillérbe kerül
egy levelezőlappal mellyel 4000 ábrát
tartalmazó főújrjegyzékem díjtalan és
bérmentes beküldését kérheti.
Első órágyár

Hanns Konrad
cs. és kir. udv. szállító
Brux No. 1195. (Böhmen)

Nikkel ankeróra K 3.80, jobb 4.20. Régiezást fém-
rem. óra K 4.80. Svájci anker szerkezettel K 5.0
Háborus emlékéra K 3.50, Rádium zseborá K 8.50
ébresztővel K 24.50. Nikkel ébr. szűs K 2.90 Fali-
óra K 3.40 Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás
Szállítás utánvéttel, Kockázat nincs. Kicserelés meg-
engedve, vagy a pénz vissza.

lehet beszerezni
kifogástalan minőségű
Gyümölcsfaanyagokat
Gyümölcs és Sétányfákat
Sima gyökeres és oltott
SZŐLVÉSSZŐKEK.
Árjegyzéket ingyen küldenek

FISCHER és TÁRSAI
faiskolák és szőlőültványtelepek
Tulajdonosok: ifj. AMBRÓSI Miksa, Fischer L. örököszei.

Permetezzünk
éveken át kitűnően bevált törv. védett
PERMOL permetezőszerez. rézgálic
Azonnal feloldódik, erős
és jobb hatóanyagai sikerrel kipusztítják a
Peronoszpora és összes növé-
ny rovarkat
Kiváló ajánlólevelek és referenciák!
5xgr.postadoboz (15 hekto vízhez)után. 25 K

„PERMOL“
vegyitermék vállalat
Budapest, Peterdy-utca 5.

Készlet
20.000 db.

GYÖNYÖRÜ
ROZSA
MAGAS TÖRZSEKET
LEGJUTÁNYOSABBAN
SZÁLLÍTANAK
FISCHER és TÁRSAI
FAISKOLÁK ÉS SZŐLVÉNYTELEPEK
NAGYENYED.